Exercicio 9 — Caodigo genético

1. O que é o codigo genético? A unidade é o cddon composto por 3
bases. Para que serve o anticédon?

O cédigo genético é a relagdo entre a sequencia de DNA e sequencia de
aminoacidos em uma proteina. Ou seja é a relacao entre a trinca de nucleotideos
(c6dons) com um determinado aminoacido.

O anticodon é uma sequencia de nucleotideos complementar ao codon, o
anticédon esta presente no RNA transportandor, e tem como fungao permitir que
0 aminoacido correto entre na posi¢céo do cédon especifico.

2. O que é uma fase aberta de leitura em um gene ?

A fase aberta de leitura de um gene € a sequencia entre o cédon de iniciacéo e
terminacgao.

Mas uma sequéncia de mRNA pode ter 3 fases de leitura conforme os codos
sdo agrupados, embora apenas uma seja a correta para codificar determinado
gene.
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FIG. 27-2 The three potential reading frames
of an mRMNA. Each reading frame would yield a
different polypeptide.

3. De acordo com o principio de oscilacdo no pareamento de bases
("wobble"), qual o numero minimo de tRNAs necessario para
decodificar os seis cédons de leucina - UUA, UUG, CUU, CUC, CUA
e CUG? Explique.




Seguindo essa tabela podemos pensar has seguintes opcoes de anticodons:

Pareamento oscilante da terceira base do cédon
(“wobble base-pairing”)

1. One codon recognized:

Anticodon (3" X-Y-C (5" (3" X-Y-A (5
Codon (5") Y-X-G (3") (5" Y-X-U (39
2. Two codons recognized:
Anticodon (3 X=Y-U (5" (3") X-Y-G (5")
Codon (5 Y-X-4 (3 (5") Y-X-§ (3"
3. Three codons recognized:
Anticodon (3 X=Y-1(5"
Codon (5" Y—X—Q (3"
Logo esses sdo os anticddons possiveis
Anticodon 1 | Anticodon 2 | Anticodon 3
Cddon
5’UUA3’ 3'AAUY’ 3’AAIS
5'UUG3’ 3'AACY’ 3'AAUY’
5'CuUuU?’ 3'GAIY’ 3'GAA5’ 3'GAGY’
5'Cucs’ 3'GAI5’ 3'GAG5S’
5'CUA3’ 3'GAUY’ 3'GAI5’
5’CUG3’ 3'GACY’ 3'GAUS’

Agora temos que selecionar a forma que usemos o menor nimero possivel.

Anticodon 1 | Anticodon 2 | Anticodon 3
Cdédon
5’'UUA3’ 3'AAU5’ 3'AAIS’
5'UUG3’ 3’AAC5’ 3'AAU5’

|
| 3GAGS

5'CUA3’

3'GAUS’

Para os codons UUA e UUG podemos usar o anticédon AAU
Para os outros 4 cddons precisamos de no minimo 2 anticédons, os quais podem ser:

GAl e GAC ou GAl e GAU ou GAG e GAU.



